






3 

 

РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота магістра має 69 с., 16 рисунків, 4 таблиці, 

22 літературних джерела. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження впливу кількості осей 

транспортного засобу категорії N3 на його радіус повороту. 

Об’єкт дослідження – процес повороту багатовісних вантажних 

автомобілів категорії N3. 

Предметом дослідження є вплив кількості осей, їх розташування, 

міжосьових відстаней та схем керування колесами на радіус повороту і 

маневреність транспортного засобу. 

Задачі дослідження 

– провести аналіз маневреності транспортних засобів категорії N3; 

– розглянути основні фактори, що впливають маневреність; 

– вивчити методи випробування для визначення маневренності; 

– розглянути існуючі методи визначення радіуса повороту; 

– провести розрахунок впливу кількості осей на радіус повороту 

транспортного засобу категорії N3 

– провести порівняльний аналіз отриманих результатів і визначити 

закономірності впливу кількості осей на маневровість. 

Актуальність дослідження полягає у тому, що зростання маси та габаритів 

вантажних автомобілів категорії N3, спричинене необхідністю підвищення 

вантажопідйомності та ефективності перевезень, супроводжується збільшенням 

кількості осей, що суттєво впливає на кінематичні характеристики руху та 

показники маневреності. У сучасних умовах експлуатації, особливо в 

обмеженому міському середовищі та на промислових об’єктах, маневреність 

транспортного засобу є ключовим фактором безпеки та ефективності руху.  

Ключові слова: ТРАНСПОРТНИЙ ЗАСІБ; КАТЕГОРІЯ N3; КІЛЬКІСТЬ 

ОСЕЙ; МАНЕВРЕНІСТЬ; РАДІУС ПОВОРОТУ; ГАБАРИТНИЙ РАДІУС; 

КІНЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ; КЕРОВАНІ ОСІ.  
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ВИСНОВКИ 

 

У  кваліфікаційній роботі проведено комплексне теоретичне та аналітичне 

дослідження маневреності чотиривісного транспортного засобу, що дало змогу 

визначити ключові закономірності впливу кількості керованих осей, 

конструктивних параметрів ходової частини та компоновочних особливостей на 

радіус повороту та загальну траєкторію руху. 

У результаті огляду літературних джерел встановлено, що маневреність 

вантажних автомобілів суттєво залежить від бази, колісної формули, ширини 

колії, типу приводу, параметрів передньої та задньої підвіски, а також наявності 

додаткових керованих осей. Показано, що габаритний, поворотний та 

динамічний радіуси повороту є визначальними критеріями, що 

використовуються для оцінки можливостей транспортного засобу виконувати 

маневри в обмеженому просторі. 

Радіус повороту є комплексним показником, який поєднує конструктивні 

та експлуатаційні характеристики транспортного засобу. Його дослідження 

дозволяє визначити оптимальне співвідношення між кількістю осей, базою 

автомобіля, шириною колії та кутом повороту керованих коліс, що забезпечує 

найкращий баланс між стійкістю руху, вантажопідйомністю та маневреністю. 

Результати аналізу радіуса повороту мають важливе значення для 

конструкторського проєктування, нормування експлуатаційних характеристик і  

підвищення безпеки дорожнього руху. 

Проведені дослідження підтверджують, що кількість осей істотно впливає 

на кінематику повороту та радіус розвороту. Зі збільшенням бази транспортного 

засобу відбувається зростання радіуса повороту в середньому на 1–1,5 м на 

кожну додаткову вісь. Застосування другої передньої керованої осі не впливає на 

габаритний радіус повороту, оскільки кути повороту коліс на другій осі повинні 

бути узгоджені з кутами повороту на першій. 
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Отримані результати мають практичну цінність для виробників 

спеціальної техніки, проектувальників шасі, а також для транспортних 

підприємств, що працюють в умовах обмеженого простору. Запропонований 

підхід до оцінки маневреності може бути використаний при виборі транспортних 

засобів, оптимізації їх конструкції та підвищенні ефективності експлуатації 

сучасної багатовісної автомобільної техніки. 
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